НЕЛИНЕЙНЫЕ ЦЕПИ ПОСТОЯННОГО ТОКА
Два резистора с заданными вольт-амперными характеристиками соединены последовательно и включены на постоянное напряжение 14 В.
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Задание:
· вычислить силу тока через резисторы;

· вычислить падение напряжения на линейном резисторе;

· вычислить падение напряжения на нелинейном резисторе;

· составить уравнение баланса мощностей схемы.

НЕЛИНЕЙНЫЕ ЦЕПИ ПЕРЕМЕННОГО ТОКА

На рисунке приведена схема замещения нелинейной катушки индуктивности и её B-H характеристика со следующими параметрами:

· поперечная площадь сердечника:
s = 2 см2;

· активное сопротивление обмотки:
r = 16 Ом;

· число витков обмотки:
1000;

· максимальное значение магнитной индукции:
Bm = 0,8 Тл.
Входное напряжение на катушке индуктивности изменяется по закону:

u(t) = 110.sin(200.t) B.
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Задание:

· определить закон изменения во времени величины потокосцепления ψ катушки индуктивности; построить график ψ(t) за один период входного напряжения;

· определить закон изменения во времени величины тока i в катушке индуктивности; построить график i(t) за один период входного напряжения.

НЕЛИНЕЙНЫЕ ЦЕПИ ПЕРЕМЕННОГО ТОКА

Параметры приведенной схемы следующие:

e1 = e2 = 100.sin(100π.t) В, R1 = R2 =10 Ом, R = 20 Ом, L = 300 мГн.
Диоды VD1  и VD2 считать идеальными: сопротивление в открытом состоянии ноль, в закрытом – бесконечность.
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Задание:

Определить закон изменения во времени величины тока i в катушке индуктивности; построить график i(t) за один период входного напряжения.

ЛИНЕЙНЫЕ ЦЕПИ НЕСИНУСОИДАЛЬНОГО ТОКА

В приведённой схеме заданы следующие параметры:

e1(t)=50sin(100πt) В; e3(t)=15+35sin(300πt) В; 
R1=10 Ом; L1=10 мГн; С1=30 мкФ; R2=40 Ом; R3=20 Ом.
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Задание:

· определить закон изменения во времени величины тока i1 через индуктивный элемент; построить график i1(t) на интервале 0 ÷ 20 мс;

· определить закон изменения во времени величины напряжения uc на емкостном элементе; построить график uc(t) на интервале 0 ÷ 20 мс;

· построить амплитудно- и фазочастотный линейчатые спектры напряжения uc на емкостном элементе.

Переходные процессы в линейных электрических цепях

Параметры элементов схемы:

E = 200 B, R = 25 Ом, L = 40 мГн, С = 32 мкФ.
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Задание:

· составить характеристическое уравнение схемы и рассчитать его корни;

· определить тип переходного процесса;

· определить закон изменения во времени величины потенциала φ узла схемы; построить график φ(t) на интервале 0 ÷ 5τ, где τ – бόльшая постоянная времени;

· определить закон изменения во времени величины тока ic; построить график ic(t) на интервале 0 ÷ 5τ, где τ – бόльшая постоянная времени.

Линии с распределенными параметрами

Одноцепная воздушная линия 500 кВ 50 Гц 400 км выполнена с расщеплением фазы на три провода марки АС-400/51 и характеризуется следующими параметрами по каждой фазе:

· продольное активное сопротивление:
r0 = 25 мОм/км;

· продольное индуктивное:
x0 = 302 мСм/км;

· поперечная активная проводимость:
g0 = 24 мкСм/км;

· поперечная емкостная проводимость:
b0 = 3,74 мкСм/км.

К концу линии подключена нагрузка суммарной мощностью 1+0,75j ВА, работающая под напряжением 500 кВ.

Задание:

· рассчитать постоянную распространения и волновое сопротивление линии;

· рассчитать величину действующего значения напряжения в начале линии;

· построить график распределения напряжения вдоль линии (в действующих значениях);

· вычислить коэффициент отражения линии, фазовую скорость и длину волны;

· вычислить КПД линии.

Активными параметрами линии в процессе вычислений не пр
